
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE – 23/04/2024 

 

 

Data 23/04/2024, às 14h 

Local: Secretaria Municipal da Saúde 

Participantes:  Bancada do Governo: Galeno Taumaturgo Lopes (Secretário Municipal da Saúde - Titular), 

Maria Ivanília Tavares Timbó (SMS – Titular), Fabiana Sales Vitoriano Uchoa (SMS - 

Suplente), Adriano Cândido de Castro (Titular – SMS), Luciana Passos (Titular – SMS). 

Bancada dos Servidores: Quintino (SINDSAÚDE – titular), Maria Rejane Magalhaes 

(SENECE - Titular), Plauto (SENECE - Suplente), Regina Claudia Neri de Paula 

(SINDFORT - Titular), Valquíria Vieira Camurça (Suplente – SINDODONTO), Cleyton 

Magalhães (SINDODONTO – Titular), Tisha (SASEC). 

Presentes também: Charles Goiana De Andrade (COJUR/SMS), Rodolfo Sidney 

(COGEP/SMS). 

 

Pauta 

1. Condições de Segurança no Trabalho; 

2. Valores de Horas Extras; 

3. Portaria do SINEP; 

4. Proposta de uma Reunião Extraordinária para trazer os resultados construídos através do GT. 

 

 

Ata da Reunião 

No dia vinte e três de abril de dois mil e vinte e quatro, a reunião se iniciou com o levantamento da importância 

de serem discutidas Condições de Segurança no Trabalho, haja vista a “tragédia” ocorrida no IJF, onde um 

funcionário fora morto em pleno horário de trabalho. Por conseguinte, fora solicitado esse assunto entrar como 

pauta, seguida das demais que foram: Valores de Horas Extras e Portaria do SINEP, haja vista na reunião 

anterior, o atual Coordenador de Gestão de Pessoas não estar presente, pois não estava nomeado como tal e, 

finalizando as pautas com: Proposta de uma Reunião Extraordinária para trazer os resultados construídos através 

do GT. Sendo assim: Dr. Galeno: Abordou sobre o ocorrido no IJF. Regina Cláudia: Atualizou aos presentes, 

sobre o cidadão que cometeu o ato contra o Funcionário que trabalhava no IJF, apontando a falha para a digital 

(Ponto Eletrônico) ainda está habilitada, tornando isso uma falha do sistema, ressaltando a questão da segurança 

em si, começar com essas fragilidades. Dr. Galeno: Relatou um caso ocorrido que se configura falta de 

Segurança, quando de uma visita à um Equipamento de Saúde da Prefeitura, e afirmou que no presente 

momento, não consegue apontar soluções para isso, afirmando isso ser amplamente discutido, haja vista não ser 

uma solução simples e fácil, enfatizando ser muito preocupante. Otávio: Afirmou ser difícil a situação do nosso 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Estado, em relação à Segurança Pública, entretanto citou o Estado de Goiás ter melhorado consideravelmente 

esse ponto, enfatizou ainda a “culpa” ser do Governador do Estado do Ceará está com essa falta de segurança. 

Regina Cláudia: Nesse momento, antecipou a discussão sobre os GTs, entrando no GT do Banco de Horas, 

citando observar como em outras Secretarias isso funciona e viabilizar isso para a SMS, sugerindo colocar 3 

entidades, com 3 pessoas da Gestão, e após o GT, ver algo com a ajuda da SEPOG. Logo após isso, relacionou-

se os nomes dos participantes (dos Sindicatos) para cada GT e suas respectivas datas, Ficando acordado o 

primeiro GT do Banco de Horas pra dia 16, após o fechamento de Folha que é dia 15/05/2024; GT Hora Extra 

para o dia 20/05, ambos às 14 horas. Plauto: Retomou a pauta da Segurança Pública, informando que faz muito 

sentido o desamparo que existe na Saúde. Dr. Galeno: Afirmou que a “angústia” do Plauto, é a angústia de 

geral, e diz que precisamos de atitudes práticas para resolução dessa situação. Charles(COJUR/SMS): Sugeriu 

que o ideal quando o Servidor se sentir ameaçado, é realizar um B.O, dependendo do tipo de ameaça, para o 

resguardo do Servidor e gerar números para a Secretaria de Segurança do Estado a fim de que seja criado um 

mapeamento. Tisha (Diretora do Sindicato dos Assistentes Sociais do Ceará): Informou que o SASEC 

oficiou “diversas” vezes sobre essa questão da violência e afirmou ser uma questão ampla, entretanto informou 

que algumas providências devem ser tomadas e não existir um protocolo de “como agir numa situação dessas”. 

Quintino: Compartilha da dificuldade de vislumbrar um horizonte mais claro sobre a violência em questão, 

todavia afirmou que tem observado  circunstâncias que poderiam ser evitadas, por exemplo esse caso em 

particular, onde o suspeito tinha acesso ainda à biometria, outro, foi uma briga que começou fora do 

estabelecimento e terminou dentro do IJF com pessoas armadas, tendo dito isto, afirmou que precisa focar na 

mão de obra que está se deparando com essas situações. Valquiria: Colocou que o problema do IJF é complexo 

de resolução e informou que “todos” os Servidores quando vêm uma ameaça surgir em algum equipamento do 

Município, eles se sentem ameaçados também, sendo assim, levantou uma proposta, inclusive que está na Lei do 

Município, que seria equipar a GMF com armamento e viatura, uma vez o Servidor se sentir muito ameaçado e 

vulnerável. Regina Cláudia: Levantou a importância de se ter uma Vinculação dos Guardas Municipais nos 

equipamentos de Saúde. Cleyton: Enfatizou ser uma verdadeira tragédia o que ocorreu no Instituto Dr. José 

Frota e falou sobre o financiamento do Sistema Único de Saúde. Levantou o ponto de que, se a questão é 

financeira, precisa-se “ressuscitar” a Câmara de Compensação no estado do Ceará, independente das questões 

políticas, pois os trabalhadores de Saúde exigem uma resposta para que, minimamente, nas Unidades de Saúde 

seja garantida uma sensação de segurança. Adriana: Iniciou sua fala informando que é fato que o 

Cofinanciamento não acontece da forma que deveria acontecer, por exemplo, a Prefeitura assume na Atenção 

Primária e o Governo teria que entrar com sua parte nas demais fases e “isso não acontece”. Informou que, 

negativamente, isso acaba acometendo à todos, principalmente ao Servidor, que se encontra na ponta. Dr. 

Galeno: Afirmou que todas as colocações são bem vindas, e, de acordo com sua fala, quanto à possibilidade de 

se colocar guardas, isso pode acabar acarretando em “armar mais as facções”, a menos que se coloque em cada 

unidade, 5 guardas, embora isso, irá passar essas sugestões às áreas conhecedoras do assunto, para tentar 

amenizar. 

As demais pautas foram discutidas de forma breve s sucinta no decorrer da reunião.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bancada do Governo:  

 

Galeno Taumaturgo Lopes (Secretário Municipal da Saúde - Titular),  

Maria Ivanília Tavares Timbó (SMS – Titular), 

Fabiana Sales Vitoriano Uchoa (SMS - Suplente),  

Adriano Cândido (Titular – SMS)  

Luciana Passos (Titular – SMS),  

Bancada dos Servidores:  

 

Quintino (SINDSAÚDE – Titular),  

Maria Rejane Magalhães (SENECE – Titular), 

Plauto (SENECE – Suplente), 

Regina Claudia Neri de Paula (SINDFORT - Titular),  

 Valquiria Vieira Camuça (Suplente – SINDODONTO), 

Cleyton Magalhães (SINDIODONTO – Titular), 

Tisha Galvão (SASEC). 


